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Відповідно до Закону України «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад» та постанови Верховної Ради України «Про утворення 

та ліквідацію районів» утворено новий Черкаський район. Він є  беззаперечним 

лідером по кількості об'єднаних територіальних громад, до якого входять 19 

сільських, 7 міських територіальних громад, в тому числі і місто Черкаси. Це - 

найбільший  район в Черкаській області та один із найбільших в Україні.  

Варто зазначити, що ми одні з найперших в області, хто успішно 

завершив процес реорганізації районних державних адміністрацій шляхом 

приєднання до Черкаської районної державної адміністрації, вчасно виконавши 

всі плани та завдання, які ставили перед нами Президент, Уряд та обласна 

державна адміністрація. В результаті ми сформували потужну команду, яка 

злагоджено  працює над ефективним виконанням всіх функцій та повноважень, 

передбачених законодавством. 

Активний початок року та продовження роботи над проектами були 

вимушено призупинені у лютому 2022 року через повномасштабне вторгнення 

російської федерації та початок воєнних дій на території нашої держави.   

Проте, навіть у цих умовах Черкаська районна державна адміністрація 

продовжувала роботу, працювала над ефективним виконанням всіх функцій та 

повноважень, передбачених законодавством, допомагала військовим та 

внутрішньо переміщеним особам. 

Тож сьогодні хочу представити результат спільно проведеної роботи за 

минулий рік та окреслити основні завдання, які стоять перед нами в поточному 

році. 

 

 Відповідно до Указу Президента України «Про утворення військових 

адміністрацій» та на виконання Закону України «Про правовий режим воєнного 

стану» для здійснення керівництва у сфері забезпечення оборони, громадської 

безпеки і порядку на базі Черкаської районної державної адміністрації утворено 

Черкаську районну військову адміністрацію. 

Відповідно до Закону України «Про основи національного спротиву» 

визначено, що керівником територіальної оборони Черкаського району є 

начальник Черкаської районної військової адміністрації. 

 

Упродовж 2022 року діяльність апарату та структурних підрозділів 

Черкаської районної державної адміністрації спрямовувалась на виконання 

Конституції, законів України, указів Президента України, актів центральних 

органів виконавчої влади, розпоряджень та доручень обласної державної 

адміністрації, завдань із соціально-економічного та культурного розвитку 

району. 

Станом на 1 січня 2023 року штатна чисельність працівників районної 

державної адміністрації складала 184 штатні одиниці, у тому числі апарат 
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налічує 40 штатних одиниць. Посад державної служби – 174 штатних одиниці, 

у тому числі в апараті – 35, в структурних підрозділах – 140; інших посад 

недержавної служби за штатним розписом – 10 штатних одиниць, у тому числі 

в апараті – 5, в структурних підрозділах – 5. 

Фактична кількість працівників – 130 осіб, з них державних службовців -

121 особа: категорії «Б» – 44 осіб, категорії «В» – 77 осіб; працівників, які не є 

державними службовцями – 9 осіб. 

Відповідно до розподілу державних службовців за статтю в районній 

державній адміністрації працює 19 чоловіків та 102 жінки. За віком переважна 

частина працюючих складає  від 36 до 60 років включно. 

Станом на 1 січня 2023 року в районній державній адміністрації 44 

вакантні посади. 

У 2022 році до апарату та структурних підрозділів районної державної 

адміністрації призначено 13 осіб, з них на посади державної служби 12 осіб та 

на посади недержавної служби 1 особа. Звільнено 30 осіб, з них 11 державних 

службовців категорії «Б» та 19 державних службовців категорії «В».  

У зв’язку із введенням воєнного стану в Україні Черкаська районна 

державна адміністрація з 01 березня 2022 року перейшла на  організаційно-

штатну структуру та штатний розпис особливого періоду.  На сьогодні штатна 

чисельність працівників Черкаської районної державної адміністрації  

становить 153 штатні одиниці, фактична чисельність – 126 осіб. 

Одним із пріоритетних напрямів роботи з персоналом є забезпечення 

кваліфікованими працівниками, здатними професійно і відповідально 

виконувати управлінські функції. Значна увага в районній державній 

адміністрації приділяється навчанню та підвищенню кваліфікації кадрів. 

У 2022 році я, як голова райдержадміністрації, пройшла підвищення 

кваліфікації  в Українській школі урядування за загальною короткостроковою 

програмою «Організація діяльності голів районних державних адміністрацій в 

умовах воєнного стану» та отримала відповідний сертифікат. 

Загалом у 2022 році підвищили свій професійний рівень 127 працівників 

райдержадміністрації, що складає 98%. 

 

Налагоджено роботу в системі документообігу, організаційної роботи та 

виконавської дисципліни. 

Протягом 2022 року на розгляд до райдержадміністрації надійшло 6350 

документів, підготовлено 1744 ініціативні документи, видано 152  

розпорядження районної військової адміністрації з основної діяльності та 41 

наказ начальника районної військової адміністрації. 

Проведено 1 засідання колегії, 46 координаційних нарад, 4 розширені 

наради за участі міських та сільських голів з актуальних питань 

життєдіяльності району. 

У населені пункти Черкаського району здійснено близько 300 робочих 

поїздок. 
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Звернення є способом комунікації між суспільством та органами влади. 

Протягом 2022 року в Черкаській районній державній адміністрації 

розглянуто 136 звернень громадян, з них – 24 колективні звернення. 

 Однією з форм роботи зі зверненнями громадян є телефонна “гаряча 

лінія”. З метою  оперативного надання невідкладної консультативної допомоги 

жителям району, області та особам з інших областей України, охоплених 

воєнними діями (внутрішньо переміщеним особам), цілодобово, без вихідних 

працюють телефони “гарячої лінії”. За звітний період звернулось 693 особи. 

Кожному надано допомогу та вичерпні консультації з порушених питань. 

 У зверненнях громадян найбільш актуальними є питання соціального 

захисту населення. 

  

Бюджет 

Коротко зупинюся на основних показниках районного бюджету. 

Доходи. За 2022 рік до загального та спеціального фондів районного 

бюджету (враховуючи трансферти) надійшло 2598,7 тис.грн доходів, що 

становить 39,3 відс. до уточненого річного завдання. 

Власних  доходів до районного бюджету мобілізовано в сумі                         

1198,6 тис.грн, що становить 257,3 відсотки до уточненого річного плану,                       

з них: 

до загального фонду – 1186,5 тис.грн; 

до спеціального фонду – 12,1 тис.грн.  

У порівнянні з минулим роком надходження збільшилися  на 708,6 тис.грн, 

або на 144,6 відс.  

Загальний фонд. Затверджений районною радою обсяг доходів загального 

фонду районного бюджету (без трансфертних платежів) у звітному періоді 

виконано на 263,7 відс. При завданні – 450,0 тис.грн надійшло 1186,5 тис.грн 

власних доходів (+ 736,5 тис.грн).  Проти минулого року доходи збільшилися                             

на 715,4 тис.грн, а темп росту становить 251,9 відс. 

Спеціальний фонд. План 2022 року по  доходах  спеціального  фонду 

районного бюджету (без трансфертних платежів) виконано на 75,9 відс. При 

плані 15,9 тис.грн фактично  мобілізовано 12,1 тис.грн., що на 6,8 тис.грн, або 

на 35,9 відс. менше, чим  надійшло за 2021 рік.   

Єдиним джерелом формування спеціального фонду районного бюджету                             

в 2022 році є надходження до цільового фонду, утвореного районною радою. 

План по надходженнях до цільового фонду не виконано на 3,8 тис.грн, або 

на 24,1 відс. Причиною невиконання є зменшення кількості орендарів                     

по приміщенню районної ради впродовж року. 

Видатки. Видатки районного бюджету за 2022 рік виконані в сумі                  

2554,7 тис. грн, що становить 96,3 відс. планових призначень на рік. 

Дебіторська та кредиторська заборгованість по спеціальному фонду 

станом  на 1 січня 2023 року відсутня. 
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Реалізація Програми Президента України «Велике будівництво» 

У 2022 році в Черкаському районі в рамках Програми Президента «Велике 

будівництво» завершено реалізацію 2 проектів:  

проведено капітальний ремонт фасадів з впровадженням 

енергоефективних технологій дев’ятиповерхових корпусів КНП «Черкаська 

обласна лікарня Черкаської обласної ради»;  

реалізовано проект під назвою – «Капітальний ремонт (енергоефективна 

термосанація) Білозірського ліцею – опорного закладу загальної середньої 

освіти Білозірської сільської ради Черкаського району».  

Реалізація проектів була б не можливою і без підтримки народного 

депутата України Олександра Завітневича, який доклав максимум зусиль для 

того, щоб заходи щодо соціально-економічного розвитку Черкаського району 

були реалізовані шляхом їх фінансування за рахунок субвенції з державного 

бюджету місцевим бюджетам. 

 

Спільно з органами місцевого самоврядування активно проводили роботу 

в галузі житлово-комунального господарства, енергоефективності та 

енергозбереження.  

На території Черкаського району за рахунок коштів державного та 

місцевого бюджетів у 2022 році у закладах дошкільної освіти реалізовано 

заходи, спрямовані на підвищення рівня енергоефективності будівель на 

загальну суму близько  1 мільйон 300 тисяч гривень. 

Відповідні проекти з підвищення рівня енергоефективності реалізовано у  

9-ти територіальних громадах району. 

 

 Стан автомобільних доріг. 

 У межах території Черкаського району пролягає 14 автомобільних доріг 

загального користування державного значення (національні, регіональні, 

територіальні) протяжністю 578 км, 103 автомобільні дороги загального 

користування місцевого значення (обласні) протяжністю 993 км, та 66 

автомобільних доріг загального користування місцевого значення (районні) 

протяжністю 249 км. 

У 2022 році на виконання робіт із ремонту автомобільних доріг загального 

користування місцевого значення, вулиць і доріг комунальної власності у 

населених пунктах Черкаського району між замовником та виконавцями робіт 

укладено договори про закупівлю робіт за державні кошти на суму 6 мільйонів 

208 тисяч гривень, за власні кошти громад відремонтовано 32 985 м2 автодоріг. 

      Ремонтні роботи із експлуатаційного утримання на автомобільних дорогах 

загального користування місцевого значення Черкаського району у 2022 році 
проводили підрядні організації ТОВ „ДС ПромГруп“ і ТОВ „Ростдорстрой“. 

       

 Промисловість та сільське господарство. 

Аграрний сектор Черкаського району є переважним лідером та джерелом 

наповнення місцевих бюджетів. На території району виробничу діяльність 

здійснюють 485 сільськогосподарських підприємств.  
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У 2022 році найбільш економічно активними агропромисловими 

підприємствами були підприємства, які спеціалізуються на вирощуванні 

зернових та технічних культур, зберіганні, доробці та перевалці зерна, 

тваринництві та торгівельній діяльності.  

Лідерами в цій галузі є: підприємства групи компаній ПАТ „Миронівський 

хлібопродукт“, ТОВ НВФ „Урожай“, ДП „Перемога Нова“, ТОВ „Агро-Рось“, 

ТОВ „Олімп“, ТОВ „Пономар“, Агрофірма „Корсунь“, СТОВ 

„Симиренківське“, СТОВ СП „Нібулон“. 

У Черкаському районі обліковується 247,6 тисяч гектарів  

сільськогосподарських угідь, в тому числі 241,3 тисяч гектари ріллі. 

Під урожай 2022 року у районі посіяно сільськогосподарських культур на 

площі 235,7 тисяч гектарів. 

На території Черкаського району функціонують понад 1660 підприємств, 

на яких працюють близько 90 тисяч осіб.  

Обсяг реалізованої промислової продукції формують близько 80 

найбільших промислових підприємств, серед них підприємства, які здійснюють 

виробництво гранітної продукції: Смілянське родовище титанових руд та 

Журавське родовище бурого вугілля, ПрАТ „Мало-бузуківський гранітний 

кар’єр“ та ДП „Корсунь-Шевченківський гранітний кар’єр „Сівач“, ПрАТ 

„Сівач“, які здійснюють виробництво гранітної продукції.  

 

,,Сади Перемоги“ 

У 2022 році територіальні громади Черкаського району активно 

долучалися до ініціативи „Сади Перемоги“, розробляли місцеві програми для 

самозабезпечення громад харчовими продуктами та надавали допомогу у 

вигляді харчових продуктів (овочі, консервація) внутрішньо переміщеним 

особам та силам оборони, а також територіям, які постраждали внаслідок 

ведення бойових дій. 

Конкурс “Сади для Перемоги” стартував у вересні 2022 року. Ініціатива 

фінансується Урядом Канади, та благодійним фондом “МХП-Громаді” у 

партнерстві з Міністерством аграрної політики та продовольства України. До 

участі в конкурсі подали заявки майже 80 громад, які мають ідеї з покращення 

своєї ситуації з продовольчим забезпеченням.  

Наразі у одинадцятьох територіальних громадах Черкаського району 

реалізовуються місцеві програми для самозабезпечення громад харчовими 

продуктами, а саме в: Балаклеївській, Березняківській, Білозірській, 

Кам’янській, Мліївській, Чигиринській, Степанківській, Канівській, 

Леськівській, Корсунь-Шевченківській, Медведівській громадах. 

Організатори грантового конкурсу наразі обрали переможців, які 

отримають фінансування для реалізації ідей із підтримки локальної 

продовольчої безпеки або розвитку сільського господарства. Переможцями 

стали 8 громад із різних районів, серед яких 3 громади Черкаського району: 

Білозірська, Бобрицька та Чигиринська. 

У 2023 році громади, які перемогли в конкурсі, отримають фінансування у 

розмірі до 250 тисяч гривень. Ці кошти громади зможуть використати на 
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техніку для обробки землі, на необхідні засоби для вирощування, зберігання і 

переробки сільськогосподарської продукції, впровадження новітніх технологій 

та інші заходи, що сприяють підвищенню продовольчої безпеки. 

 

Соціальний захист населення 

Пріоритетним напрямком роботи залишається питання соціального 

захисту населення. 

Станом на 1 січня 2023 року житлові субсидії для відшкодування витрат 

на оплату житлово-комунальних послуг отримують 32 тисячі домогосподарств.  

Всі види допомог виплачуються відповідно до вимог чинного 

законодавства.  

З метою організації надання адміністративних послуг соціального 

характеру жителям територіальних громад, налагоджено роботу програмного 

комплексу ,,Інтегрована інформаційна система ,,Соціальна громада“, через яку 

прийнято та опрацьовано близько 15 тисяч заяв. 

Всього на обліку перебуває понад 63 тисячі пільговиків та близько 2000 

багатодітних родин. 

«Пакунок малюка» є безповоротною адресною соціальною допомогою 

сім’ям, у яких народилася дитина.  Упродовж 2022 року медичними закладами 

Черкаського району видано 357 одиниць допомоги. Із заявами щодо 

призначення грошової компенсації вартості одноразової натуральної допомоги 

„пакунок малюка“  звернулося 779 оcіб. Грошову компенсацію призначено на 

суму 5 мільйонів 199 тисяч гривень.   

Станом на 1 січня 2023 року кількість облікованих по Черкаському 

району внутрішньо переміщених осіб становила 57473 особи, у тому числі в 

місті Черкаси 27210 осіб. На сьогодні помітна тенденція щодо зменшення 

кількості внутрішньо переміщених осіб.  

Починаючи з травня 2022 року внутрішньо переміщеним особам 

надається грошова допомога.  

 

Галузь освіти, культури, спорту 

Діяльність освітньої галузі району спрямована на реалізацію державної 

політики в галузі освіти, впровадженню нових Державних стандартів, розвиток 

доступної та якісної освіти відповідно до вимог суспільства та потреб держави. 

Мережа закладів освіти Черкаського району, в тому числі з містом 

Черкаси, становить: 165 закладів загальної середньої освіти, у них 9 філій 

опорних закладів, та 165 закладів дошкільної освіти. Із початком воєнних дій 

заклади освіти призупинили освітній процес, оголосивши позапланові 

канікули, а у березні 2022 року відновлено лише дистанційне навчання.  

Тому пріоритетним завданням освітян району стало повноцінне 

відновлення освітнього процесу. Влітку 2022 року спільними комісіями району 

та територіальних громад проведено обстеження майже 300 приміщень щодо 

можливості обладнання їх як найпростіших укриттів.  

Територіальними громадами проведена значна робота щодо відновлення 

повноцінного навчання у закладах освіти району.  
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Станом на 1 січня 2023 року 61% закладів загальної середньої освіти 

проводили навчання в очній або змішаній формі та 56% закладів дошкільної 

освіти відновили свою роботу.  

Наразі триває робота щодо облаштування найпростіших укриттів і цей 

напрямок є одним із пріоритетних у галузі освіти району. 

За рік війни працівники культури району, згуртувавшись, ведуть 

волонтерську діяльністю та допомагають внутрішньо переміщеним особам. 

У 2022 році був проведений Кубок героїв ЗСУ з футболу Черкаського 

району, в якому взяли участь 11 команд, та Чемпіонат Черкаського району з 

футболу серед територіальних громад, в якому взяли участь 5 команд. У 

територіальних громадах району було проведено 28 змагань серед ветеранів 

спорту з різних видів спорту.  

 

Охорона здоров′я  

Медична сфера продемонструвала стійкість та спроможність надавати 

медичну допомогу пацієнтам, навіть у особливих умовах. 

На території Черкаського району діють: 

15 закладів первинної медико-санітарної допомоги, в тому числі – 5- в м. 

Черкаси; 

 9 закладів вторинної медико-санітарної допомоги; 

43 амбулаторії загальної практики сімейної медицини; 

36 фельдшерсько-акушерських пунктів; 

34 фельдшерських пункти  

9 закладів надання спеціалізованої медичної допомоги (в м. Черкаси). 

Всі заклади первинної медико-санітарної допомоги працюють відповідно 

до умов воєнного стану. Основними завданнями закладів було і є надання 

амбулаторної допомоги жителям району, а також внутрішньо переміщеним 

особам. Продовжується робота із планової вакцинації як дитячого, так і 

дорослого населення.  

Із введенням воєнного стану на території України у закладах вторинної 

медико-санітарної допомоги для роботи у складних умовах створено 

необхідний запас продуктів харчування, питної та технічної води, необхідний 

запас медикаментів для надання невідкладної допомоги.  

Всі заклади забезпечені альтернативними джерелами живлення 

електроенергії та запасом палива із розрахунку забезпечення безперебійної 

роботи закладів щонайменше на тиждень. В усіх закладах обладнано сховища 

або найпростіші укриття, у 5-ти закладах створено умови для часткового 

переміщення відділень надання невідкладної допомоги в більш безпечні 

приміщення (сховища, укриття) для роботи в екстремальних умовах. У деяких 

закладах вже встановлено та працюють платформи супутникового Інтернет-

зв'язку Старлінк. 

 

Робота з молоддю та неповнолітніми 

Одним із головних наших завдань є турбота про дітей, захист їх прав та 

інтересів.  
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На первинному обліку в районі перебуває 322 дитини-сироти та дитини, 

позбавленої батьківського піклування, з них 102 дитини-сироти, 220 – дітей, 

позбавлених батьківського піклування.  

З них 212 проживають і виховуються в сім’ях опікунів, піклувальників, 88 

в прийомних сім’ях, дитячих будинках сімейного типу, 2 дитини влаштовано в 

сім’ю родичів з подальшим влаштуванням в сім’ї громадян України. 

Влаштування у сімейні форми виховання становить 93,1 % від загальної 

кількості дітей вказаної категорії. 

У 2022 році громадянами України усиновлено 2 дитини, функціонувало 

18 прийомних сімей та 5 дитячих будинків сімейного типу.  

Протягом 2022 року створено 3 прийомні cім’ї та 1 прийомну сім’ю 

перепрофільовано у дитячий будинок сімейного типу, влаштовано 11 дітей у 

відповідні сімейні форми виховання. 

Систематично відвідуємо діток із багатодітних сімей та сімей, які 

вимушено залишили свої домівки, надаємо необхідну допомогу. В районі 

проживає 4 дитячі будинки сімейного типу (25 дітей-вихованців) та 2 прийомні 

сім'ї (2 прийомні дитини) з числа внутрішньо переміщених осіб. 

 

Містобудування та архітектура 

Поточна ситуація у сфері будівельної діяльності в районі визначалась, 

виходячи із загального стану економіки в державі, можливостей районного та 

місцевих бюджетів, тощо. Будівництво ведеться силами окремих підприємців 

та приватних забудовників за рахунок власних коштів. 

У 2022 році надані вихідні дані (містобудівні умови та обмеження 

забудови земельної ділянки) на проектування та будівництво 14 об’єктів. 

Організована робота та прийняті рішення щодо розроблення детальних 

планів територій земельних ділянок. Протягом 2022 року на засіданнях 

архітектурно-містобудівної ради при відділі містобудування та архітектури 

Черкаської райдержадміністрації розглянуто: 5 планів зонування населених 

пунктів територіальних громад району та 44 детальні плани територій 

населених пунктів громад району. 

Рішення ,,Про розроблення комплексного плану просторового розвитку 

території територіальної громади“ прийняли 18 територіальних громад 

Черкаського району.  

Відповідно до державної програми Сагунівська територіальна громада 

отримала субвенцію в розмірі 590 тисяч гривень на розроблення комплексного 

плану просторового розвитку території територіальної громади. 

Як бачимо територіальним громадам є над чим працювати. 

 

Цивільний захист, мобілізація 

Відповідно до Закону України «Про оборону України» 

райдержадміністрації організовують і виконують завдання територіальної 

оборони району. 

На виконання Указу Президента України «Про введення воєнного стану в 

Україні»  на території Черкаського району в межах повноважень: 
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запроваджено комендантську годину;  

організовано заходи з проведення загальної мобілізації людських і 

транспортних ресурсів; 

організовано роботу з розгляду питань примусового відчуження або 

вилучення майна для потреб держави та використання в умовах правового 

режиму воєнного стану; 

забезпечено функціонування військового обліку, бронювання 

військовозобов'язаних; 

переведено місцеві органи виконавчої влади, місцевого самоврядування, 

підприємства, установи  та організації та економіку району на функціонування 

в умовах особливого періоду. 

Протягом 2022 року проведено 18 засідань районної комісії з питань 

техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій. 

Утворено оперативний штаб Черкаського району з координації дій у разі 

введення надзвичайного стану або настання особливого періоду та затверджено 

його склад. 

У Черкаському районі створено Черкаську районну ланку територіальної 

підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту Черкаської області. 

Введено в дію План цивільного захисту Черкаського району Черкаської області 

на особливий період та встановлено ступінь готовності  сил та засобів 

Черкаської районної ланки територіальної підсистеми єдиної державної 

системи Черкаської області  «ПОВНА ГОТОВНІСТЬ». 

Протягом року вживались заходи щодо підтримки в працездатному стані 

системи централізованого оповіщення. 

Матеріальні резерви створені у Черкаській районній військовій 

адміністрації,  15-ти територіальних громадах району, в тому числі і в місті 

Черкаси.  

Відсоток закуплених та закладених до матеріального резерву матеріалів, 

обладнання тощо становить 41,6% від затверджених номенклатур. 

Утворено місцевий координаційний штаб щодо організації роботи 

„Пунктів незламності“ та затверджено його склад.  

В 2022 році на території Черкаського району функціонували 82 „Пункти 

незламності“ та 16 пунктів Державної служби надзвичайних ситуацій. 

Розглянуто питання про створення в кожній територіальній громаді постів 

радіаційного та хімічного спостереження, рекомендовано передбачити їх 

оснащення дозиметрами-радіометрами.  

На території Черкаського району (без урахування м. Черкаси) знаходиться 

46 протирадіаційних сховищ, 55 протирадіаційних укриттів та 132 споруди 

подвійного призначення та найпростіші укриття.  

Балансоутримувачами та органами місцевого самоврядування Черкаського 

району проведені перевірки оцінки стану готовності захисних споруд 

цивільного захисту. З них готові до застосування 12, обмежено готові 59 та 30 - 

в процесі підготовки. На приведення в належний стан захисних споруд 

цивільного захисту та найпростіших укриттів органами місцевого 

самоврядування витрачено 21 мільйон 780 тисяч гривень. 
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Наше завдання – консолідувати свої сили на побудові ефективної моделі 

територіальної оборони. В районі діє Програма „Про підтримку Черкаського 

батальйону територіальної оборони в/ч А7324 на 2022-2025 роки“. В серпні 

2022 року внесено зміни до цієї Програми та виділено з районного бюджету 

50,0 тисяч гривень на потреби зазначеного підрозділу. 

Наголошую, що в Україні триває запис до бригад «Гвардії наступу». Вони 

мають зміцнити українські сили під час майбутнього наступу та звільнення 

територій від ворога. Долучаючись до «Гвардії Наступу», новобранці стають 

частиною однієї з бригад на вибір, відповідно до своїх поглядів. Адже вміння 

кожного українця чинити опір є важливим чинником стримування російської 

агресії. 

 

Благодійна допомога 

Розпорядженням районної військової адміністрації від 23.03.2022 №43 

утворено комісію районної військової адміністрації для забезпечення контролю 

за отриманням, зберіганням та розподілом гуманітарної (благодійної) 

допомоги, яка надходить до Черкаського району для потреб місцевого 

населення, осіб внутрішньо переміщених із іншої місцевості в період дії 

воєнного стану, військовослужбовців. 

З самого початку збройної агресії російської федерації сприяємо 

волонтерам  в перетині кордону з метою отримання благодійної допомоги для 

внутрішньо переміщених осіб та військовослужбовців шляхом підготовки 

листів до Черкаської обласної військової адміністрації з клопотанням 

включення водіїв до телекомунікаційної системи «Шлях».  

В 2022 році отримали благодійні вантажі з Польщі, Литви, Німеччини, 

Італії, Португалії, Чехії, Франції, Словаччини, Угорщини, Болгарії, 

Великобританії, Австрії, Бельгії, Естонії, Сполучених Штатів Америки, Данії. 

Загалом  в 2022 році отримано близько 130 благодійних вантажів, зокрема: 

транспортні засоби, продукти харчування, засоби гігієни та реабілітації, одяг, 

військова амуніція, медичне обладнання та медикаменти, STARLINK та інше.  

Отримана з-за кордону благодійна допомога та допомога від меценатів 

обліковується, належним чином зберігається та видається згідно актів прийому-

передачі та відповідно до листів-потреби.  

В минулому році благодійну допомогу отримали 24 громади району,  9 

закладів охорони здоров'я,  8 громадських  та благодійних організацій,  які  

активно працюють  і допомагають організовувати адресну благодійну допомогу 

для внутрішньо переміщених осіб та силам оборони. 

Плідно співпрацюємо з такими громадськими організаціями та 

благодійними фондами: «МХП-громаді», «Воля і Право», «Січ», «Нью 

Ренесанс», «Наш батальйон», «Центр допомоги армії, ветеранам та їх 

родинам», «Life життя» та іншими. 

Для дієвої допомоги громадам нашого району налагоджений механізм 

співпраці з Черкаською обласною організацією Товариства Червоного Хреста 

України, яка першочергово забезпечує потреби внутрішньо переміщених осіб. 
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Неодноразово організовували благодійні вантажі для жителів Харкова, 

Чернігова, Києва, Сєвєродонецька, силам оборони. 

За сприяння приватного підприємця Сергія Кукушкіна організовано 

доставку питної води в кількості 28 кубів для потреб жителів Миколаєва.  

Черкаський район неодноразово долучався до збору вантажу для 

Нововоронцовської територіальної громади Бериславського району 

Херсонської області. Транспортні засоби, дрова, бензопили, буржуйки, 

будівельні матеріали, продукти харчування – далеко не весь перелік того, що 

спільно з громадами та підприємцями району вдалося відправити на 

Херсонщину. 

Покращуємо інтернет-інфраструктуру району. З метою облаштування 

пунктів незламності сучасним телекомунікаційним обладнанням з доступом до 

швидкісного інтернету через супутникову систему, завдяки співпраці з 

обласною військовою адміністрацією, «Cherkasy Regional Development» за 

фінансової підтримки Фонду «МХП-Громаді» вдалося придбати та передати 

обладнання STARLINK для 12 територіальних громад Черкаського району. 

В 2022 році завдяки співпраці з волонтерами району вдалося отримати 2 

Старлінки, які ввезені з-за кордону в якості благодійної допомоги. Обладнання 

передане військовослужбовцям Збройних Сил України. 

Від початку війни органи виконавчої влади, місцевого самоврядування, 

підприємці, сільгоспвиробники, волонтери району всіляко підтримують 

українську армію.  

Для виконання бойових завдань передано 46 різних транспортних засобів 

військовослужбовцям не лише з Черкащини, а й всієї України, в тому числі 12 

транспортних засобів вдалося відправити завдяки волонтерам, які здійснювали 

перетин кордону за сприяння районної та обласної військових адміністрацій 

шляхом реєстрації у телекомунікаційній системі «Шлях». Решту транспортних 

засобів придбано за участі органів місцевого самоврядування та небайдужих 

підприємців району. 

Спільно з керівництвом Чигиринської міської територіальної громади 

передали військовослужбовцям авто та відремонтований автобус. 

Черкаській територіальній обороні передано 11 автівок, надпотужний 

економний позашляховик, а також – вантажопасажирський мікроавтобус. 

Підприємці Кам’янщини передали 3 позашляховики, які допоможуть 

військовим бути максимально мобільними. 

Мікроавтобус відтепер слугуватиме бійцям ЗСУ завдяки родині Пахлюків, 

керівникам торгової марки KENT&AVER. 

Перед відправленням всі транспортні засоби проходять перевірку, за 

необхідності, здійснюється ремонт. Принагідно, завантажуємо автотранспорт 

продуктами харчування, кровоспинними джгутами, аптечками та засобами 

гігієни з районного гуманітарного хаб-складу. 

Окремо хочу подякувати працівникам виконавчому комітету Смілянської 

міської ради, яким вдалося придбати 15 автомобілів та 2 квадрокоптера Mavik 

для потреб військовослужбовців. 
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Також завдяки співпраці районної військової адміністрації з обласною 

військовою адміністрацією, народними депутатами, районною радою,  

громадськими організаціями та благодійними фондами, керівниками 

сільськогосподарських товариств, підприємцями району окрім легкових 

автомобілів, потужних пікапів та позашляховиків передали військовим великий 

асортимент виробів військового призначення, зокрема: парамедичні тактичні 

рюкзаки, утеплені військові палатки, генератори, промислову морозильну 

камеру, тепловізори, бронежилети, плитоноски, павербанки, шоломи, каски, 

тактичні окуляри, розвантажувальні жилети, каремати, спальники, наколінники, 

тактичні ремені, термобілизну,  аптечки та багато інших необхідних речей. 

Також за кошти благодійного фонду, що діє при Смілянській міській раді, 

закуплено 200 карематів на загальну суму 70 тисяч гривень. 

Завдяки співпраці з громадською організацією «Січ» передали військовим 

пічки-буржуйки для обігріву та приготування їжі.  

Всю допомогу, надану волонтерами та благодійниками, свідомими 

підприємцями та громадянами, перелічити неможливо, адже це щоденна 

кропітка праця багатьох людей. Праця, яка наближає нас до Перемоги! 

 

Відзнаки  

Війна змінила життя кожного. Перебуваючи на посаді начальника 

районної військової адміністрації, розумію всю відповідальність, покладену на 

мене у цей нелегкий час. Намагаюся сумлінно виконувати свої посадові 

обов’язки, надані мені державою в особливий період, маю честь спільно з 

волонтерами, підприємцями, органами місцевого самоврядування, депутатами 

всіх рівнів та небайдужими громадянами допомагати військовим, працювати та 

наближати нашу Перемогу. 

Щоденна праця приносить результати, а отримувати відзнаки в умовах 

війни є найважливішою оцінкою спільних зусиль.  

За сприяння, підтримку та допомогу у складний час збройної боротьби 

України проти агресії з боку російських загарбників нагороджена відзнакою 

Ради національної безпеки і оборони України ІІІ ступеня, а також подяками: 

від 72-гої окремої механізованої бригади імені Чорних Запорожців;  

від 42-го батальйону «Черкаських стрільців»;  

Черкаського зонального відділу Військової служби правопорядку; 

та нагородою від Помісної Української Православної Церкви за заслуги 

перед Помісною Українською Православною Церквою та побожним народом.  

Колектив Черкаської районної військової адміністрації відзначено 

подяками від 158-го батальйону 118 бригади Сил територіальної оборони за 

активну громадську позицію, вагомий внесок у справу зміцнення бойової 

готовності Збройних Сил України та всебічну підтримку армії.  

Це наші спільні нагороди за нашу з вами щоденну працю задля Перемоги! 

 

2022 рік став для Черкаського району, як і для всієї України, справжнім 

випробуванням. Скажу відверто, було не легко. Але ми, як один механізм, 
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гуртувалися, сміливо йшли назустріч викликам. Ми не зламалися, не пали 

духом та продовжуємо працювати і вірити в нашу Перемогу. 

Завдяки злагодженій співпраці з обласною військовою адміністрацією, 

районною радою, головами територіальних громад, депутатами всіх рівнів та 

бізнесом вдалося забезпечити ефективну, безперебійну роботу всіх органів 

управління.  

Дякую енергетикам, освітянам, медикам, аграріям за ваш професіоналізм 

та  стійкість. Ви – кожен на своєму місці, кожен тримаєте свій фронт.  

Дякую громадським організаціям та волонтерам. Ви одні з перших 

прийшли на допомогу та стали надійним плечем підтримки для військових, 

суспільства і органів влади.  

Дякую команді  Черкаської районної військової адміністрації за сумлінне 

виконання завдань та відповідальну роботу кожного з вас. 

Дякую силам оборони України за мужність, витримку та відвагу! Слава 

Україні! Героям слава! 

 


